LIER DES FEUILLES DE CLASSEUR EXCEL
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LIAISONS ENTRE FEUILLES DE CALCUL
e Dans le classeur Excel vous avez :
Les « feuilles Excel de couleur verte » «'exemple et les formules a ne pas changer
Avec FERRARI BUGATTI .

Les « feuilles Excel de couleur bleue » sur lesquels vous allez vous exercer
Avec AUDI ET MERCEDES..

Pour obtenir sur une 3°™ feuille de calcul des résultats utilisant des nombres saisis sur les 1
et 2°™ feuilles vous allez simplement construire une formule de calcul.
Toujours enregistrer votre travail avant de créer les formules.

Cette formule de calcul permettra de totaliser dans le tableau « Synthése » les chiffres des sociétés
Ferrari et Bugatti.

Trois méthodes pour construire cette formule :
» A laide du clavier et de la souris.
» Avec le signe % « Sigma » du Ruban Accueil.

Méthode 1 : CONSTRUIRE UNE FORMULE A L'AIDE DU CLAVIER ET LA SOURIS

Nous allons consolider les feuilles de classeur par une formule faite avec le clavier et la souris.
Pour cet exercice nous allons utiliser les trois feuilles de calcul ci-dessous.

La feuille "Synthése F & B" n'interviendra que pour le 2eme exercice (comment utiliser I'outil consolider)

5

4 4 » M| Ferrari

Bugatti -~ Synthése F&B - Synthése

4 Feuilles pour cet exercice :

Feuille de calcul nommée Ferrari Feuille de calcul nommée Bugatti

A B C D D13 v e |
L A B C D
2 FERRARI [Ventes Achats 3
3 Janvier 120 000,00 €| 80 000,00 €
2 Feévrier 130 000,00 €| 83 000,00 € 2 BUGATTI [Ventes Achats
5 Mars 125 000,00 €] 81 000,00 € 3 Janvier 95 000,00 €] 55 000,00 €
6 4 Février 65 000,00 €| 37 000,00 €
; 5 Mars 75 000,00 €] 40 000,00 €
5 6
10
11 g z N
== Feuille de calcul nommée « Synthése »
13 A B C D
14 1
llq‘ > ¥ | Ferrari - Bugatti - Synthése F&B - Synthése 2 Synthése Ventes Achats
3 Janvier
4 Février
5 Mars
Remarque

Les tableaux ont été créés de la méme maniere dans les 3 feuilles. Sur la plage B2 : D5.
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Certains termes sont quand méme a savoir et a garder dans un coin de votre mémoire pour pouvoir
avancer dans le cours.

Maintenant que vos feuilles sont prétes et bien enregistrées, nous allons remplir le tableau de la
feuille « Synthése » ou plus simplement « lier » les feuilles de calcul entre elles.

PROCEDURE PAS A PAS

Positionnez vous sur la feuille « -» et suivez la procédure
Consolider les données en utilisant le clavier et la souris

TOTALISER LES VENTES POUR LES DEUX SOCIETES

- Sélectionnez la cellule ou devra apparaitre le résultat. Il s’agit de la cellule C3 de la feuille

- Ecrivez au clavier le signe « = ». Celui-ci s’affiche dans la barre de formule.

- Cliquez sur l'onglet de la feuille « Fefrari ». Celle-ci s’affiche a I'écran.

- ArTaide de la souris, cliquez sur la cellule contenant les ventes de janvier pour Eerrari. Il
s’agit ici de la cellule C3.

- Dans la barre de formule s’inscrit :
=Ferrari IC3

- Excel indique le nom de la feuille de calcul et celui de la cellule auguel on désire se
référer. Il s’agit, ici, d’'une référence relative.

- Poursuivez la construction de la formule en tapant le signe « + ».

- Cliquez sur I'onglet de la feuille « Bugatti ». Celle-ci s’affiche a I'écran.

- ATaide de la souris, cliquez sur la cellule contenant les ventes de janvier pour Bugatti. Il
s’agit de la cellule C3.

- Dans la barre de formule s’inscrit :
=Ferrari!C3+Bugatti!C3

- Terminez la formule en appuyant sur la touche Entrée.

- Ce calcul est dynamique, c’est-a-dire que les modifications qui seraient apportés dans
la feuille Ferrari ou Bugatti, seraient automatiquement répercutées sur la feuille
« Synthése ». Toutes les formules de calcul d’Excel peuvent étre utilisées selon ce

principe (somme, moyenne, max, etc.).

LA DISPOSITION DES FEUILLES DANS LE CLASSEUR

Regardez bien vos feuilles, la feuille « _ » est placé avant la feuille « - ».

Dans cette méthode, 'emplacement des tableaux dans les différentes feuilles de calcul a lier
doit étre obligatoirement le méme.

De plus, les feuilles doivent se suivre dans le classeur.
La feuille de synthése doit se trouver a la fin des feuilles a consolider dans le classeur.
L’emplacement de la formule de calcul dans le tableau de synthése n’a pas d’'importance.
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CONSTRUCTION DE LA 1ERE METHODE EN IMAGE

Repérez vous aux titres des tableaux Ferrari et Bugatti et aux Feuilles.
Regardez bien au niveau des onglets : Synthése reste sélectionné du début jusqu'a la fin de la
formule méme quand on sélectionne les onglets Ferrari ou Bugatti.

» Imagel
Placez vous sur la feuille Synthése et tapez au clavier le signe « = »

s -_‘X«I-jl:l
' c ' D

A 8

Janvier
Février

Mars

Ventes Achats

0~ AW N e

M 4 » M Femari - Bugatti | Synthese | Synthése Fa&B

P Image 2
Cliquez sur I'onglet de la feuille « Ferrari ». Celle-ci s’affiche a I'écran.

st v (3 % o fu[=Ferrarit |
A B Cc D
(FERRARI_}ventes Achats
Janvier 120 000,00 € 80 000,00 €
Févnier 130 000,00 € 83 000,00 €
Mars 125 000,00 € 81 000,00 €

Tableau 1er trimestre Sté Ferrari

Wi N & Wi =

10+ [ ferrani] Bugatti [Synthése ] Synthése F&B

> Image3
A l'aide de la souris, cliquez sur la cellule contenant les ventes de janvier pour Ferrari. Il
s’agit ici de la cellule C3.

st v $ l v I ]:Ferran!C3I
Pl A 8 c —
1
2
3
- =
5 Mars 12500000 €] 81000,00€
6
7
8 Tableau 1er trimestre Sté Ferrari
9
10 » w[remran] Bugatti [Synthese ] ~synthiseras |
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feuille Synthése.

Image 4

Tapez le signe " + " et cliquez sur I'onglet "Bugatti”

SI

v (2 X & A&l =FerrarilC3+ |

A B C D

1

2 Achats

3 80 000,00 €
s 83 000,00 €
5 Mars 125 000,00 €| 81 000,00 €
6

7

B Tableau 1er trimestre Sté Ferrari
-

10
11 » o[ femran] Bucett (S swehése £ a8

Je dois taper le signe + avant de passer sur la
Feuille "Bugatti"

Image 5

Vous devez maintenant cliquer sur I'onglet Bu

gatti

st v (* X « [ | =FerrarilC3+Bugatti!
A B C D
JUGATTI |Ventes  [Achats
Janvier 95 000,00 €] 55 000,00 €
Février 65 000,00 €] 37 000,00 €
Mars 75 000,00 €] 40 000,00 €

Tableau 1er trimestre Sté Bugatti

W o O bW iN -

L L» ¥ - Fermar |2_n£m||5mthése ] Synthése F&B

E

Image 6
Continuez en appuyant sur la touche Entrée qui doit vous ramener directement sur la
s - X « fe }=Ferrari!C3+Bugatti!C3
Wl A [ 8 c D E
1
2
3 |
4 Février oo 000,00 €] 37 000,00 €
5 Mars 75 000,00 €] 40 000,00 €
6
7 Tableau 1er trimestre Sté Bugatti
H
9

*
b

_* 4 - Feran | Bugatti }|synthése |- Synthése F&8

Il me suffit de taper sur la touche Entree pour
revenir sur la Feuille "Synthése" et découvrir le
résultat dans la cellule C3 du tableau "Synthése".
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* Image?7
La formule est terminé. Notre premiére cellule présente un chiffre qui correspond au total
des Ventes des Sociétés Ferrari et Bugatti.
Maintenant, il faut remplir les autres cellules. Pour cela nous allons utiliser I'incrémentation (recopie
de la formule de la cellule C3 (ventes de janvier) dans les cellules C4 et C5 (février et mars)

ca v Jx

A B C D
1
2 {Synthése | Ventes Achats
3 Janvier 215 000,00 €
4 Février | |
5 Mars | r
6
7
8 » | Femari - Bugatti | Synthase ] Synthése F&B

Le tableau "Synthése" doit se présenter
ainsi une fois la formule terminée.

» Il ne vous reste plus qu'a recopier la formule dans la plage C4:C5 et D3:D5 avec la poignée
de recopie (ou incrémentation) en vous servant de I'exemple de lI'image 7 ci-dessous.

» Image 7
» Placez le curseur sur le coin droit de la cellule C3, une croix se présente c'est la poignée de

recopie (incrémentation), gardez votre doigt appuyé dessus et faites glisser sans lacher la
souris la poignée de la cellule C3 jusqu'a la cellule C5. Lachez la souris, vos totaux de février
et mars s'inscrivent dans les cellules.

» Revenez sur le coin droit de la cellule C3, mais cette fois-ci déplacez la poignée vers la droite
de C3 vers D3 pour que le total Achats de janvier s'inscrive.
Positionnez vous
Placez-vous sur le coin droit de la cellule D3 et déplacer la poignée vers le vas jusqu'a D5

c3 - (. fe|| =Ferrari!C3+Bugattilc3 |
A B C D
il
2 Synthése Ventes Achats
3 Janvier 215 000,00 €
4 Février I |
5 Mars I I
&6
7
8

b M | Ferrari - Bugatti | Synthése Synthése F& B

Pointez votre curseur sur la croix rouge
(poignée de recopie), gardez votre doigt appuye
sur la souris et descendez jusqu'a D5. Votre
formule se recopie toute seule.

La différence de trait grisé montre que la recopie
se fait.

Lachez la souris et les totaux de février et mars
se présentent dans les cellules C4 et C5
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» Et votre tableau Synthese est terminé.

Tableau final

D12 v [ £ |
A B C D
1
2 Synthése Ventes Achats
3 Janvier 215 000,00 €] 135 000,00 €
4 Février 195 000,00 €] 120 000,00 €]
5 Mars 200 000,00 €] 121 000,00 €

Regardez bien la formule dans la barre de formule quand vous déplacer et cliquer avec votre souris

dans les cellules

fe || =Ferrarilca+Bugattitca |

c3 v [
A B (% D
1
2 Synthése Ventes Achats
3 | Janvier 215 000,00 €] 135 000,00 €
4 Février 195 000,00 €] 120 000,00 €|
5 Mars 200 000,00 €] 121 000,00 €
6
7
f > ¥ Fermari - Bugatti | Synthése -~ Synthése F&B
D4 v( fx | =Ferrari!D4+Bugatti!D4
A B C D
1
2 Synthése Ventes Achats
3 Janvier 215 000,00 €] 135 000,00 €
4 Février 195 000,00 €] 120 000,00 €
5 Mars 200 000,00 €] 121 000,00 €

Important

N'oubliez surtout pas d'enregistrer votre travail avant et apres la création des formules
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Méthode 2 :
CONSTRUIRE UNE FORMULE AVEC LE SIGNE « SIGMA » DU RUBAN ACCUEIL

Je vais utiliser la feuille _ pour vous expliquer comment vous servir du signe Sigma ou
Somme.
PROCEDURE PAS A PAS

Positionnez vous sur la feuille « Synthese F & B» et suivez la procédure
Consolider les données en utilisant le signe Sigma &

TOTALISER LES VENTES POUR LES DEUX SOCIETES

- Il faut d’abord créer un autre tableau seulement avec le format et les titres, ne pas rentrer
de chiffres.

- Sélectionner dans la feuille « Synthése F'&B », la cellule ot la formule de calcul doit étre
construite (par exemple C3 « Ventes de janvier).

- Cliquez sur l'outil somme automatique £ du Ruban Accueil,
- Parmi les onglets du classeur, cliquez sur celui de la premiére feuille a consolider

- Puis cliquez sur la cellule C3 contenant les Ventes de janvier.

- Puis, en maintenant la touche [ﬂ(shift ou verrouillage temporaire des majuscules)
enfoncée,

- Cliquez sur 'onglet de la derniére feuille & consolider (dans notre exemple « Bugatti »).

- Enlever votre doigt de la touche Majuscules, et taper Entrée.

- Validez en appuyant sur la touche Entrée.

- Si la formule a réussi la feuille « SYMtHESENEI&IB » s'ouvre directement et le résultat
s’affiche dans la cellule C3. Sinon votre essai est faussé, a recommencer.

- Dans la barre de formule sur le tableau ci-dessus est inscrit :
=SOMME(Ferrari:Bugatti!C3)

- Cette formule permet d’additionner toutes les cellules C3 des feuilles de calculs dont
Ferrari et Bugatti (celles-ci incluses).
Cette formule utilise des [fEfefencesielatives.
Il est donc possible de recopier cette formule sur les autres cellules du tableau.
METHODE DE RECOPIE
- Placez le curseur de la souris sur le coin droit de la cellule C3,
- Gardez votre doigt appuyé sur le bouton gauche et descendez jusqu’a la cellule C5.
La formule se répercute sur les cellules automatiquement et votre tableau devrait se

présenter ainsi apres une recopie (ou incrémentation).
N’oubliez pas d’enregistrer votre travail.

Remarque : Nous avons les références relatives et les références absolues.

Nous avons d’abord notre tableau vide qui se remplit d’abord avec la construction de la formule et
ensuite la recopie de la 1°° cellule sur toutes les autres.
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CONSTRUCTION DE LA 2EME METHODE EN IMAGE

» Imagel
Positionnez-vous sur la feuille Synthése F & B et sélectionnez la cellule C3.

Cliquez sur le signe Sigma b2 (somme)

Insertion

Mise en page

Formules

Donnees Révision mnduge

Dmopm

% . .|ICKVOUS AVEZ LE SIGNE SIGMAQUI_+ 1= |« - 0 ?
- Y A
o . |REPRESENTE LAFONCTION SOMME| ="
. fiftrer - selectionn |
Presse-papiers = Pohce Alignement Edtion
= Ty BBy B - . . o m—
_ st v (2 % v fe [=somme() |
Pl A | 8 c D T H 1 ™ .
1
| 2 Synthése Ventes Achats 1. Je me positionne sur la feuille Synthése F & B
| 3 Janvier =SOMMEQ| | 2. Je clique dans la cellule C3
= o TSOMME nombrel: [nombrelk - | EA.‘!:C cli'(:'t.no sur le signe SIGMA dans le ruban
| cue
e Mars l L s wb posionne:sceie feulie Ferratun
5 cliquant dessus.
‘: tableau _ Mercedes _ Audi Synthéss MB A _d

» Image 2

Vous pouvez allez le chercher dans le ruban Formules

Insertion Mise en page m
f X Somme automatique ‘] Q Logique ~ a Rech

Accueil

fonction Moyenne % Date et heure = [ff] Plus
| NB us de fonctions

R —— N

' ) d Max,

[Fom] e
hsérer un a

- Cliquez ensuite sur I'onglet Ferrari pour ouvrir la premiére feuille a consolider.

SI

00 Ny s W N e

vir XV ﬁrl =SOMME(Ferrari!C3) I
C D E

Achats

80 000,00 €

130 00 SOMME(nombfel; [nombre2]; ...)

]

125 000,00 €| 81 000,00 €|

Tableau 1er trimestre Sté Ferrari

Je vois ici que mes 2 Feuilles sont sélectionnées
puisqu'elles travaillent ensemble
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» Image 3
- Continuez en

Les trois feuilles sont sélectionnées, ce qui veut dire que votre formule se présente bien.

maintenant la touche Majuscules | (Shift ou verrouillage temporaire des
majuscules) enfoncée,
- Puis cliquez sur l'onglet de la derniére feuille & consolider, ici c'est Blgatti

- Terminer en enlevant votre doigt de la Majuscules et Validez la formule en appuyant sur la touche

Entrée.

» Image4

Wi NN b b w N

10 « » ¥ | Ferrari | [Bugatti |[Synthése F&B | Synthése . |

s (2 X v & ' =SOMME('Ferrari:Bugatti'!C3)
A B c D E
C|[FERRARID|Ventes [Achats
Janvier _120000,00 € 80 000,00 €
Février 130 00( SOMME(nombrel; [nombre2]; ..) |
Mars 125 000,00 €] 81 000,00 €]

Tableau 1er trimestre Sté Ferrari

- Aprés avoir appuyé sur Entrée pour Valider, la feuille SYyntheSe' F' & B se présente avec votre
résultat dans la cellule €8 votre tableau.
- Soit vous finissez le tableau en utilisant lI'incrémentation (ou recopie) pour rentrez les

chiffres dans les cellules, soit vous utilisez la méme formule pour Achats.

» Image5

- RECOPIE OU INCREMENTATION. Utilisation de la poignée de recopie.

c3 - fe | =SOMME(Ferrari:Bugatti!C3)

Wil A B ‘ C D E

1

2 Synthése F &B| Ventes Achats

3 Janvier 215 000,00 €

4 Février

5 Mars

6

Ferran -~ Bugatti - Synthése ISYnthéseF&B |

Seul I'onglet Synthése F & B est sélectionné

Le résultat est juste.

La formule n'est pas la méme que celle que I'on a
utilisé dans I'onglet Feuille Synthése

Cc3 v . Je ] =SOMME(Ferrari:Bugatti!C3)
A B A C | D E
1
2 Synthése F & B Ventes Achats
3 Janvier 215 000,00 €
4 Février S
5 Mars o
= 7

Pour la recopie il faut vous placer dans le coin droit de
la cellule C3. Maintenir le bouton gauche de la souris
en la faisant glisser de la cellule C3 vers C5.

Relachez tout et vos résultats apparaissent.
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» Image6

Votre recopie est faite, votre tableau est terminé. Il ne reste plus qu’a I'enregistrer.

Pour les exercices (onglets en jaune) j'ai changé les chiffres de ventes et d'achats.
Merci d'avoir pris le temps de me lire. J'espére que mes explications ont été claires.

C10 v (. £ |
A B C D

1

2 Synthése F & B Ventes Achats

3 Janvier 215 000,00 €] 135 000,00 €
4 Février 195 000,00 €] 120 000,00 €
5 Mars 200 000,00 €] 121 000,00 €

» Image7

Sur cette image la formule repose sur le Signe =

a v Jx |=Ferrari!C3+BugattilC3
" A B c |l o |
1
2 [Sinthése > [ Ventes Achats
3 Janvier 215 000,00 €
4 Février
5 Mars
» Image 8
Sur cette image la formule se repose sur le signe
x
a3 v fe !=SOMME(Ferrari:Bugatti!C3) |
A B = ) E
1
2 Synthese F&B| Ventes | Achats
3 Janvier 21500000€
4 Février
5 Mars

A bient6t pour un nouveau Tutoriel.

Mariem
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